Jleknus 6: {uckoHTTANFaH aKIIA aFrbIHAAPBI dici (DAF) :xoHe OHBIH
KOJIIAHBLTYbI

Kipicne

JuckonTTanFan akma areiHaapsl oici (DAF) — koMaHUsSHBIH OOJIANIaKTaFkl aKIlla aFbIHIaPbIH
Ka3ipri KyHFa KeJITIpy apKbLJIbl OHBIH KYHBIH aHBIKTayFa OarbITTaiFaH oiic. by omic
KOMIIAaHUSHBIH KYHBIH OOJIAIIaKTa KYTIJICTIH aKIlla aFbIHIapbIHA )KOHE OJIAP/IbIH TOYEKeN
neHreiine kapai ecenteiai. DAF ofici *ui KOJIaHBUIATBIH dKOHE CEHIM/II 9icTepaiH Oipi
00s1bIT TaObLTABI, ce0e0l 071 KOMIAHUSIHBIH HAKThI KAPKbUIBIK KOPCETKIIITEPIHE HET13/1eNTeH.

1. IUCKOHTTAJIFaH aKIIA aFbIHAAPHI JAICIHIH JKAJINbI CUIIATTAMACHI

JuckonTTadran akma arpiHaapel (DAF) onici — Oy OomamakTarsl akia aFbIHIAPBIH
JTUCKOHTTAY apKbUTBI KOMITAHHSIHBIH Ka3ipri KYHBIH aHBIKTaUThIH ofic. DAF opici KoMITaHUSIHBIH
OoJalakTa oKeJIeTiH Ta3a aKilla aFbIHAAPBIH OOJKayFa KoHE onap/bl Oenriii 0ip TUCKOHTTAY
MeJIIIepieMeci apKbUTbI Ka3ipri KyHFa KeNTipyre HeTi3eTeH.

DAF opici yin Heri3ri 3JIEeMEHTTEH TYPa/JIbl:

e bosamakrarpl akia arbIHAAPBIH 00J1KaY
e JINCKOHTTAY MOJILLIEPJIeMECiH AHBIKTAY
e AKIIA aFbIHAAPHIH JUCKOHTTAY 7K9HE JKAJNbI KYH/IbI ecentey

2. boslamakTarpl aKIIa AaFbIHAAPBIH 00J1KAYy

AKIIA aFbIHIAPbI — OYJT KOMITAHUSHBIH OOJIAIIaKTa aJaThIH XKOHE IIBIFAPATHIH KAPKbI
pecypctapsl. DAF onicinze akia aFbIHIapbIH O0JKay MaHbI3Ibl KafgaM OOJIbII TaObLIa/IbI,
ce6e01 051 KOMIaHUSHBIH OOJIalIaKTarbl KAp KbUIBIK YKaFIaliblH HaKThl Oaraiayra MYMKIHAIK
Oepeni.

Bojsiamakrarbl aKia aFbIHIAPbIH 00/KAY KajaMIaphbl:

1. KomMnaHusiHbIH KipicTepi MeH MILIFbIHAAPBIH 00/zKkay: KoMIIaHUSHBIH HET13r1
KbI3METIHEH aJIaThIH KiPICTEPIH KOHE OJapMeH OaiIaHbICThI LIBIFBIHAAPBIH O0JIKAY.

2. CaJbIKTap MeH aMOPTH3aUMAHBI ecKepy: CalbIK CaJbIHATHIH TaOBICTHI KOHE
aMOPTHU3aLIMSHbI €CKepe OTBIPHIIN, Ta3a aKIlla aFbIHAAPBIH €CENTeY.

3. UHBecTHHHMSAJIBIK WILIFbIHAAPABI ecKkepy: Kanuranasik msirbiaaapasl (CapEx) xxone
MHBECTUIHSUIIBIK KoOanapra xKyMcaaaTblH KapKbl KOJIEMIH O0JIKay.

4. Ta3za akma aFbIHIAPbIH aHbIKTAaY: KoMIaHusHBIH OapiblK KipiCTepiHEH XKoHE
HIBIFBIHIAPBIHAH KeHiH KaJaThIH aKilia aFbIHIapbIH aHBIKTAY.

3. IUCKOHTTAY MeJIIIepJIeMeciH aHbIKTAy

JluckoHTTay MeJiepJieMeci (r) — Oyi1 GoJamakTarsl akia aFbIHAApPbIH Ka3ipri KyHFa KenTipy
YIIiH KOJAAHBUIATHIH MalbI3IBIK MeiepieMe. JIMCKOHTTay MeIepieMeci KOMITaHUSTHBIH
ToyeKeJ JeHreiliHe, HapbIKTHIK JKaf/IaiIapra skoHe KalmuTal KYpbUIbIMbIHA OaiiTaHbICThHI

aHBIKTaAJIagbl.

JIMCKOHTTAY MeJiIepJieMeciH aHbIKTay Taciiaepi:



1. Kanutan aktuBTepin 6aranay moaesi (CAPM): /luckoHTTay MemepieMeci peTiHae
KOMITAHMSTHBIH MEHIIIIKTI KalIUTAJILIHBIH KYHBIH (KOp KaiiTapbiMbl) ecenrey yimiH CAPM
MOJIeNTi KOJIIaHbUIAbI.

2. WACC aaici: Canimakranran oprama kanuTan KyHbiH (Weighted Average Cost of
Capital - WACC) ecentey. by o/1ic KoMIaHUsIHBIH 0apJiIbIK Kap»KbUIAHIBIPY KO3IEepiH
(e31HIIK KanmMTaJI )KOHE TapThUIFAH KaluTal) €CKepe/I.

4. AKIIAa aFbIHAAPBIH JUCKOHTTAY KIHE KYH/IbI ecenrey

AKIIIa aFbIHIAPbIH TUCKOHTTAY — OyJT OOJIalIaKTaFbl aKIIa aFbIHIAPbIHBIH Ka3ipri KYHBIH
ecernrey nporieci. JJMCKOHTTaNFaH aKia arbIHAapbl KOMIIAHUSHBIH OOJaliakTa KyTiJIeTiH
Kap KbUIBIK KOPCETKIMITEPIH Ka3ipri KYHTe KeNTipyre MyMKIHAIK Oepei.

DAF anicimen KyHabl ecentey GopMyJiachl:

n (YF
Komnanusaey xyust (PV) = Z [lli{)'
r

t=1
MyHAaFbI:
PV - komnanmaHbiH xannel KyHsl (Present Value)
CFy - t yakuimrarsl akwa afsiHbl (Cash Flow)
T — AWCKOHTTay menlwepaemeci (Discount Rate)
t — yakbIT Ke3eHi (Kblnaap caHbl)

7 — BosKaHFaH KeseHHiH y3aKTblfbl (KblAap caHbl)

5. DAF aaiciHiH apThIKIIBLUIBIKTAPbI MEeH KeMIIIiKTepi
APTBHIKIIBLIBIKTAPBI:
o boaamakka 6araapaany: DAF oici KOMImaHusHBIH O0JIaliakTarbl TAOBICTAPBIH KOHE

OJIapJIbIH TOYEKeIAepiH eCKepe OThIPBIIN, HAKThl KYH/Ibl aHBIKTAayFa MYMKIH/IIK Oepei.
e Oo0bexTuBTIIIK: By o11ic KOMIaHUSHBIH HAKTHI KAPKBUIBIK KOPCETKIIITEPIHE

HET13/EJITEH.
e Toyekennepai eckepy: /J[uckoHTTay MeJIIIepIeMeci apKbLUIbI TOYEKEIT JCHTEeHIH eCKepyTe
OoJaanl.
Kemminikrepi:

e Kenreren 6o/kamaapra Toyesaiiik: by onic 6onamakrars! akia aFbIHIapbIH )KOHE
JMICKOHTTAY MeJILIepJIeMEeCiH IypbIc O0oiKayIbl Tajarn eTel.

o HapbIKTBIK kaFnainapra cesiMmranabik: HapblkTars! e3repictep HeMece Oenrici3aik
OoipKaynapra ocep eTyl MyMKiH.

e Kypaeaiaik: DAF onicin KonaHy YIIiH K6l yakbIT IIEH pecypcTap KaxeT 00yl
MYMKIH.

6. DAF oaicin KoJ11aHy cajiajapsl
DAF omici keneci sxargainap/a sl KOJITaHbLIa bl
o KoMmnanusinapasl caTsin any Hemece OipikTipy: KomnanusHbiH 6osamakTassl
TaObICTAPBIH €CKEPE OTHIPHII, OHBIH S/I1J1 OaFachlH aHBIKTAY YILiH.

o HuBecTHIMAIBIK k00anapabl 6aranay: MHBecTOpIap KOMIAHHUSHBIH OOJaMIaKTaFbl
TabbIcTapbiH ecentey yiniH DAF oniciH KoiiaHaabl.



o Kap:kbLibIK kocnapiay: KoMmaHusSHBIH Y3aK MEP3iMIi KapKBUTBIK KOCTIApIapbIH KYPY
Ke31He.

KopbIThIHABI

DAF omici — KOMITaHMSIHBIH 0O0JIallIaKTaFbl aKIia aFbIHAAPBIH €CENTEeY apKbLIbl OHBIH HAKThI
KYHBIH aHBIKTayFa OarbITTAIFAH MaHBI3/bI of1ic. By o/ic KOMIaHUSHBIH HAPBIKTHIK KYHBIH

aHBIKTay, HHBECTUIIHSIIBIK IICIIIMACp KaObU1Iay ’KoHEe Kap KbLIBIK JKOCIapiay yIIiH
KOJIJaHbIIaIbI.

I[IpakTuKaNBIK TaICbIpMa

1. Tanceipma: KomnanusHbIH OoJamiakTarsl 3 )KbUIFa O0JDKaHFaH aKIia aFbIHIaPbI
OOMBIHIIA AUCKOHTTAJIFAaH KYHBIH ecenTeHi3. JJuckonrray Memnmepiemecid 12% nen
aJbIHBI3. bonarmakrarel akiia aFbIHIAPHI:

o 1 xbur: 1,000,000 Tenre
o 2 kb1 1,200,000 TeHre
o 3 xbur: 1,500,000 Tenre

Mlemim 1: /InckoHTTANFAH aKIIa aFbIHAAPBIH ecenTey
Bepinrenaep:

e bomamakTarbl aKia arbIHIAPbI:
o 1 xbur: 1,000,000 Tenre
o 2 xb11: 1,200,000 TeHre
o 3 xbur: 1,500,000 Tenre
e JluckoHnTTay Memmepiemeci = 12% (0.12)

Il emrimi:
1. 1xbIn:
1, 000, 000 1,000, 000
PV, = — - = — 892, 857 Tenre
(l 0.12)! 1.12
2. 2 Xbln:
PV 1,200,000 B 1,200, 000 _ 956937
2T (110122 T 1254 o oolTeEE
3. 3 Xbln:
1,500,000 1,500,000
PV, — 2 2

- - — 1,067,235
ST 0128 14049 SO0 TeRTE

*annbl PV=PV1+PV2+PV3=892,857+956,937+1,067,235=2,917,029TeHre

2. Tanceipma: CAPM MopeniH KOJIaHbI, KOMIAHUSHBIH JUCKOHTTAY MOJIIIepIeMECiH

aHBIKTaHbI3. HapbIKTHIK KalTapbiM MemepieMeci 10%, Toyekenciz memmepieme 3%, an
KOMITAaHUSIHBIH OeTa KodddurmenTi 1.5.

Memim 2: CAPM moaein KoiaHy apKbLibl JTMCKOHTTAY MOJIIIEPJIeMECiH aHBIKTAY



Bepiarengep:

e HapbiKTbik KaWTapsiM Menwepaemeci ([2,,,) = 10% (0.10)
e Tayekencis menwepneme (RI) = 3% (0.03)
e KomnanusHbiH 6eta koadduumenTi (F) = 1.5

CAPM dopmynacst:

r = Rf F B ox (Rm RJr)

EcenTey:
r =0.03 + 1.5 x (0.10 — 0.03)
r=0.03 + 1.5 x 0.07

r=0.03 + 0.105 = 0.135 gemece 13.5%

JKayan: KomnaHWaHbIH AnCKoHTTay Menwepnemeci 13.5% Kypanabl.



